

我市开展“宪法宣传周”系列活动

本报讯(记者 张瑞)12月2日,记者从市司法局获悉,全市2019年“宪法宣传周”从12月1日至7日举行,活动主题为“弘扬宪法精神,推进国家治理体系和治理能力现代化”。

据了解,本次重点宣传内容包括:习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是关于宪法的重要论述;党的十九大和十九届四中全会精神,特别是《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》;支撑中国特色社会主义制度的根本制度、基本制度、重要

制度;新中国宪法发展历程、宪法的地位和作用、宪法的基本原则和主要内容;新中国成立70年来尤其是党的十八大以来国家、省、市法治建设辉煌成就;社会主义核心价值观。另外,在以上重点内容的基础上,各地各部门各单位结合实际,确定具体的重点宣传内容。

另悉,根据全省“宪法宣传周”活动部署,我市“宪法宣传周”期间还将集中开展宪法进企业、宪法进农村、宪法进机关、宪法进校园、宪法进社区、宪法进军营、宪法进网络等七项活动。

寻访长征奋斗史 继往开来再出发

本报记者 汪娟 单姗

长征书写的是奋斗历史,树立的是信仰丰碑。今年是新中国成立70周年,也是红二十五军长征出发85周年。11月27日,由市委宣传部组织的“不忘初心 牢记使命——再走红二十五军长征路”主题寻访采风活动圆满结束。在这历时12天的行进采访中,寻访采风小分队沿着红二十五军长征的足迹重新出发,走进那段震撼人心的红色革命史,也见证着老区人民脱贫攻坚、不懈奋斗的新时代长征路。

感悟初心使命

金寨,地处大别山腹地,被誉为“红军的摇篮、将军的故乡”,是中国革命的重要策源地、人民军队的重要发源地。2016年4月24日,习近平在金寨县调研考察时满怀深情地说:“一寸山河一寸血,一抔热土一魂。我们要沿着革命前辈的足迹继续前行,把红色江山世代传下去。”

纪念,是为了更好地前行。为深入贯彻落实习近平总书记不忘初心使命、传承红色基因的指示精神,进一步推深做实我市宣传战线“四力”教育实践,11月16日,“不忘初心 牢记使命——再走红二十五军长征路”六安市委宣传部主题寻访采风活动在金寨启动。11月16日至17日,市委常委、宣传部长韩军率市宣传干部和寻访采风小

分队队员,分赴金寨县和河南省信阳市,实地寻访了解红二十五军长征史,重温革命战争年代的烽火岁月,缅怀革命烈士的丰功伟绩。

长征之路,前有天险,后有追兵,每一步都崎岖凶险,在寻访中,记者听到很多当年军民鱼水情深的感人故事:河南省罗山县何家冲的红军井、红军碾,陕西丹凤县秦岭镇的“春茂永”杨家药铺,甘肃泾川县王村镇羊圈洼村的红军楼……80多年过去了,这些红色文物仍在向我们诉说着百姓对红军的深厚感情,是百姓群众的支持才让红军克服种种困难勇往直前。回望那段艰难的长征历程,让寻访采风小分队的队员深切感受到红军的信仰和坚持,真切体会到党和人民“人心齐,泰山移”的深厚情感。

“共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。不论是在战火纷飞的革命年代,还是在和平发展的新时代,党和人民永远同呼吸、共命运、心连心,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,人民群众的支持、拥戴,也是中国革命事业取得成功的重要保证。”11月17日,在红二十五军长征出发地——河南省罗山县何家冲拥有800年历史的银杏树下,寻访采风小分队队员、作家黄圣凤深情

地说道。

80多年前,艰苦卓绝的长征,多在一些偏僻险恶之地,既要翻山越岭,又要躲避追兵、粉碎“围剿”,花山寨会议、独树镇战斗、庾家河战斗、袁家沟战斗……红二十五军是一支非常年轻的队伍,一路走来,历经危险重重的磨难,跨过生死攸关的转折点,最终实现胜利会师,完成惊天动地的革命壮举,留下革命史上的巍峨丰碑。寻访采风小分队队员、市文联副主席刘连感慨道:“人的一生中最宝贵的财富有两样,一个是青春,一个是信仰。这两点在红二十五军的队伍里得到了集中体现。”

践行“四力”要求

一处处战斗旧址、一张张珍贵照片、一件件红色文物、一座座无名烈士墓碑的背后,是一段段可歌可泣的壮烈故事。对于新闻记者来说,一路寻访采风的过程,不仅是一次系统的学习经历,也是一次精神的洗礼,更是一次践行“四力”的宝贵机会。

“中国革命史是最好的营养剂。走好新时代的长征路,就是要做好长征精神的践行者,革命先驱一路浴血奋战、英勇前行、绝地反击的动人历程,是激励我们奋力前行的强大力量之源。只有用脚步抵达历史现场,才能最大程度感受长征精神,让我们的讲述更有说服力。”寻访采风小分队队员、六安广播电视台主持人叶健认为,再走红二十五军长征路,不仅是为了铭记和感恩,更是为了走好我们新时代的长征路。

一路寻访的过程,虽然辛苦,但对于新闻工作者来说,是重温初心的最佳体验,也是锤炼脚力、眼力、脑力、笔力的生动实践。寻访采风小分队队员、市委宣传部新闻科科长姜正东表示,此次主题寻访采风活动,我市融媒体记者、文艺家、社科理论工作者坚持用“脚力、眼力、脑力、笔力”寻访红色印记,践行初心使命,助力红色基因传承,圆满完成“再走红二十五军长征路”任务,起到了践行初心使命、学习借鉴经验、传承红色基因、提升“四力”能力的作用。(下转二版)

我市建立健全湿地保护修复制度

本报讯(记者 程传军)为增强湿地保护修复的系统性、整体性、协同性。我市积极建立健全湿地保护修复制度,着力提升全社会湿地保护意识,全面保护湿地资源,充分发挥湿地生态功能,为打造生态强市、建设新时代幸福六安提供有力保障。

近年来,我市局部地区湿地生态环境呈现改善态势,但湿地功能整体退化的趋势仍未得到根本遏制。为加快建立我市湿地保护修复制度,我市坚持生态优先、保护优先的原则,维护湿地生态功能和效益的可持续性,对全市83647.93公顷湿地进行全面保护,逐级分解落实,明确湿地的面积和边界四至,确定各级政府及相关部门湿地面积总量保护责任目标。同时,将全市湿地纳入保护范围,重点加强“霍邱东西湖省级自然保护区”和“安徽六安淮河国家湿地公园”的保护和修复。在确保湿地生态系统健康、面积不减少、功能不退化、性质不改变的前提下,我市合理确定湿地资源利用的方式、强度和时限,科学建立六安湿地保护协调机制和管理体系,使湿地面积萎缩和功能退化得到遏制,湿地保护、管理和合理利用能力得到提高。

据悉,我市计划到2020年,全市湿地面积达到83750公顷,湿地保护率达50%;至2020年,全市重要河流、水库、湖泊水功能区水质达标率提高到80%以上,自然岸线保有率不低于35%。

前10月全市实现进出口总额7.3亿美元

本报讯(记者 黄彦彦)记者日前从市商务局获悉,今年1至10月份,全市实现进出口总额7.3亿美元,同比增长12.3%,总量位于全省第13位,增幅位于全省第10位。增幅高于全国14.83个百分点,高于全省3.38个百分点。

一般贸易进出口仍占主体地位。全市一般贸易进出口7亿美元,增长10.6%,占比为95.8%;加工贸易进出口3091万美元,增长74.2%,占比为4.2%。对亚欧和“一带一路”沿线国家进出口保持增长。对亚洲实现进出口3.25亿美元,同比增长31.74%;对欧洲实现进出口2.1亿美元,增长18.5%;对“一带一路”沿线国家进出口1.9亿美元,增长42.4%。主要大宗商品进出口均实现增长。机电产品进出口1.5亿美元,增长22.1%;纺织品进出口1.38亿美元,增长7%;箱包鞋帽进出口4247万美元,增长22%;农产品进出口1.7亿美元,增长1.5%,其中羽绒及制品进出口1.2亿美元,增长14.9%。

整治小区飞线 助力文明创建

本报讯(本报记者)前段时间,市委督查办督查了市区金都花园,发现小区电线、电缆乱搭乱拉的问题。督查之后相关单位高度重视,积极进行整治。为了解整治效果,近日,督查人员再次来到金都花园小区,对飞线问题的整改情况进行复查。

11月27日,督查人员在金都花园小区看到,小区内曾经如蜘蛛网般错综交错的电线电缆已经进行了整理捆扎,少数距离地面较近的电线电缆也已经升高到安全距离,部分纵横交错的废弃网线也已经被剪除。与上次督查相比,整改效果比较好,小区住户对此表示非常满意。

据了解,市委督查办督查之后,市经信局积极组织电信、移动、联通、安广网络等公司到现场进行网线整治,共拆除多余废网线约8千米,拆除旧箱子30个,整治光缆约15千米,整治皮线445条,割接光缆196芯。市经信局表示将以此次整改为契机,督查指导4家运营商尽快启动市区通信管线路整治全覆盖工作,助力全国文明城市创建。



金安区法院开庭审理慕世国等6人涉恶案

本报讯(金研 记者 储著坤)11月26日—27日,金安区人民法院依法公开开庭审理了慕世国等6人涉恶案,公诉机关以被告人慕世国涉嫌非法拘禁罪、强迫交易罪、寻衅滋事罪、高利转贷罪,被告人甘守祥、朱俊强、罗本全涉嫌非法拘禁罪、寻衅滋事罪,被告人慕何涉嫌非法拘禁罪,被告人耿辉涉嫌非法拘禁罪、寻衅滋事罪向法院提起公诉。

公诉机关指控,2010年以来,被告人慕世国以高利贷为业,为谋取高额利息,纠集被告人甘守祥、朱俊强、慕何、罗本全等人,采取非法拘禁、辱骂、堵门、拦车、滋扰等方式逼迫他人还债或交付财物。其中5名被告人系恶势力犯罪集团成员,慕世国属于首要分子,甘守祥、朱俊强系积极参加者,慕何、罗本全系一般参加者。

2015年上半年,因被告人谢某无力偿还高额本息,被告人慕世国带人将其两次非法拘禁在本市宾馆及浴场;2015年2至3月间,慕世国强迫谢某将金安区三十铺镇一处房产低价抵债;2015年6至10月间,被谢某无奈的谢某将一价值42万元的门面房抵债给慕世国偿还20万元债务,随后谢某多次向慕世国索要差价,均未果。此外,为索要高利债务,被告人慕世国等人还采取辱骂、言语威胁等方式多次实施寻衅滋事犯罪行为。

庭审中,公诉机关除指控前述组织犯罪外,还指控被告人慕世国等人单独或共同实施的多起组织外其它犯罪事实。法庭就指控的全部犯罪事实进行了法庭调查,组织控辩双方进行了充分举证、质证和法庭辩论,被告人依次向法庭作了最后陈述。庭审期间,媒体记者、被告人亲属及辖区群众现场旁听了庭审,庭审全程还通过中国庭审公开网进行直播。因案情复杂,该案将择期宣判。

扫黑除恶进行时

本月值班:陈素 本版责编:郑策 版式设计:张丽

本报职业道德建设举报电话:3936669



景观小品美皋城

12月2日,在城区水上公园沿湖步道休闲锻炼的市民与已建成的景观设施相映成景。据了解,为进一步提升城市品质,打造一批有代表性的示范公园,营造和谐文明浓厚氛围,助力创建全国文明城市,今年市相关部门通过对皋城广场、北塔公园、南塔公园、水上公园及梦中湖游园内的配套设施、道路畅通、增设特色苗木等进行升级改造,使公园环境和服务功能得到不断改善,满足市民休闲锻炼、娱乐需求;预计今年底将全面完成。

本报记者 田凯平 摄

不忘初心 牢记使命

流动的是党旗 不变的是初心

——霍邱县流动党组织(党员)主题教育有特色

祁涛 黄海波

“这次主题教育增强了我的初心使命意识,作为流动党员,交特殊党费,是尽一份普通党员的义务,也算是为党做点小小的贡献。”霍邱县彭塔乡顺河村党员许秉安动情地说。今年10月底,许秉安特地从外地赶回,向村支部缴纳特殊党费3000元。

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,霍邱县在外流动党组织(党员)坚持“流动的是党旗,不变的是初心。”将学习教育与助推家乡脱贫攻坚结合起来,把主题教育送到群众心坎上,赢得了家乡人民的点赞。

10月15日是党员点评日,彭塔乡慈佛寺村19名流动党员出资1.386万元慰问贫困户126户,帮助他们解决生产生活难题,营造了流动党员合力助推脱贫攻坚的浓厚

氛围。”主题教育期间,乡党委及时为我们流动党员邮寄相关书目,并将家乡经济社会发展情况通过QQ群、微信群、学习强国等与流动党员交流,帮助我们提高了觉悟,增强了大家对家乡发展的信心。“流动党员刘孝伍说:“我们虽然一直在外创业,时刻也在关注家乡的发展。特别是参加主题教育学习后,更唤醒了我们的党性认识,大家愿意用实际行动,践行初心和使命,为家乡脱贫攻坚添砖加瓦。”慈佛寺村流动党员李永高告诉笔者,夏店镇佛佛寺村成立党员志愿者服务队,流动党员文道合带着工人在外地做工程,听说志愿者服务队要参加村里环境整治,赶紧请假回来参加劳动。流动党员罗会功在外地打工不能离岗,委托妻子屠久珍参加义务劳动。“老文,你回来

一天少说也要损失几百元呀!”有人这样说。“我是党员,党员就要有党员的样子!”文道合回应道。

霍邱县驻乐清市流动人口党委在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,把流动贫困人口如期脱贫作为当前最大的政治来抓,成立了扶贫工作站,深入摸排霍邱籍在乐清市流动人口贫困户信息,并建立了档案。有针对性提出了“两个百分百”帮扶措施,即贫困户健康体检率百分百,贫困户家庭医生签约率百分百。截至目前,党委扶贫工作站为260名霍邱在乐清市贫困户免费进行健康体检,筛查出子宫癌1例、肝癌1例,其他疾病5例。积极协调,霍邱籍在乐清市企业自愿出资,为家乡在乐清市贫困户全方位提供家庭医生签约服务,做到病